
  
 

 

CONCURSUL LERIS  
Limba şi literatura român ă – 1 martie 2014 

Soluţii 
Subiect Cerinţa Rezolvare Punctaj 
I. – 60p 1. Explicarea nuanţată şi corectă a înțelesului fragmentului 

/surprinderea parţială a semnificaţiilor/formulare 
schematică 

10p/ 8p /5p 

2. Exemple de răspuns:  
răzbat= pătrund, se strecoară etc. 
foșnetul = freamătul, fășâitul, sunetul etc. 
nemișcată = încremenită, imobilă, împietrită etc. 
să ocolească= să evite, să înconjoare etc. 
ciudată =bizară, stranie, neobișnuită etc. 

10p 
(5x 2p) 

3. Exemple de răspuns:  
Tata a oprit mașina la prima benzinărie.(a staționa, a parca) 
Ioana a oprit o prăjitură pentru prietena ei. (a păstra) 
A oprit centrala pentru verificări. (a întrerupe) etc.  

10p 
(2 x 5p) 

4.  Exemple de răspuns:  
Am aflat de cât timp avea nevoie. 
L-or felicita, cu altă ocazie, pentru reușită.  

10p 
(2 x 5p) 

5. Exemple de răspuns:  
de lumină – substantiv comun, atribut; 
lui  – pronume personal, atribut;   
cu mărul – substantiv comun,  complement; 
să încremenească- verb, predicat; 
furnicile  – substantiv comun, complement. 

10p 
(10x 1p) 

6. Exemple de răspuns:  
Crinii înfloresc în lumina caldă a soarelui. 

10p 
 6p pentru 

exemplificarea 
corectă a celor trei 

funcții cerute (3 x 2p) 
+ 4p (respectarea 

numărului de termeni 
și logica enunțului) 

II. – 30p  Conţinut: 
- prezenţa elementelor specifice povestirii; 
- respectarea cerinței referitoare la conținut; 
- integrarea adecvată a fragmentului dat; 
- formularea unui titlu adecvat şi expresiv; 

Redactare: 
- respectarea structurii compunerii; 
- registrul stilistic adecvat, claritatea exprimării; 
- respectarea normelor de ortografie; 
- respectarea normelor de punctuaţie; 
- lizibilitate și așezare în pagină. 
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Oficiu   10p 
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